



港組外國人旅遊團入境 144小時免簽

特區政府歡迎新政策 兩地旅業拍住上吸客

國家移民管理局昨日發布公告，即日起實施港澳地區外國旅遊團入境海南144小時免簽政策。香港特區政府對新的免簽政策表示歡迎，認為將進一步促進香港與海南旅遊市場的融合，為兩地旅遊合作注入活力，特區政府會與海南相關部門溝通協調，確保政策順利落實。旅遊網站攜程海外平台的數據顯示，今年以來，海南省入境遊訂單同比增長84%；同期，由港澳地區入境海南訂單同比增六成。業內人士認為，這項新的免簽政策可以說是強強聯合，能夠促進港澳地區與海南之間的旅遊合作，加強區域內互聯互通，帶動海南和粵港澳大灣區旅遊產業協同發展。

◆ 香港文匯報記者 趙一存 北京報道



◆ 香港與海南旅遊市場的融合，將為兩地旅遊合作注入活力。圖為三亞大東海旅遊景區旅客滿布的盛況。資料圖片

國家移民管理局公告指，與中國建交國家的公民持普通護照到香港、澳門後，經在香港、澳門合法註冊的旅行社組團（兩人及以上）入境海南旅遊，可免辦簽證停留不超過144小時（符合與中國簽署互免簽證協定或中國政府其他免簽政策的，可從其規定）。入出境口岸為國家設於海南省的所有對外開放口岸，須整團入境、出境，活動範圍為海南省行政區域，停留時間自入境次日零時起算。

促進海南自由貿易港交流

國家移民管理局相關負責人介紹，實施上述免簽政策，是國家移民管理局進一步支持海南全面深化高水平開放、服務保障海南自由貿易港建設的最新舉措，對推動海南形成開放層次更高、營商環境更優、輻射作用更強的開放新高地具有重要意義。同時，政策也有利於促進港澳地區經濟發展，推動港澳地區與海南自由貿易港交流交往，更好融入國家發展大局。

這位負責人表示，下一步，國家移民管理局將不斷

優化完善區域性入境免簽政策，持續深入推進移民管理制度型開放，以更加開放的姿態歡迎外籍人員來華，全力服務促進高水平開放高質量發展。

據了解，今年2月，國家移民管理局已擴大部分國家人員免簽入境海南事由。在入境海南旅遊基礎上，允許俄羅斯、英國、法國、德國等59國國家人員因商貿、訪問、探親、醫療、會展、體育競技等需要（工作、學習事由除外），免簽入境海南停留不超過30天。

「港澳地區外國旅遊團入境海南144小時免簽政策能夠惠及香港和澳門的旅遊業，增加兩地的吸引力和競爭力。」中國未來研究會旅遊分會副會長、北京旅遊學會理事劉思敏昨日向香港文匯報表示，對港澳地區而言，把海南作為免簽入境地，外國遊客利用港澳地區的免簽進入海南旅遊，從地理面積上來講，相當於擴大了港澳兩地的縱深。同時，海南的旅遊產品和資源條件都與港澳地區形成強烈互補，在這種情況下，新的免簽政策出台能夠增強赴港澳旅遊對外國遊客的吸引力，同時對促進港澳地區的入境旅遊發展會

產生較大動力。

優勢互補 增外國遊客赴港意慾

港澳地區作為國際旅遊目的地，在國際上的知名度、美譽度、吸引力均大大超過海南。因此，新的免簽政策對於海南而言，能夠增加海南的國際旅遊比重，對海南入境旅遊市場是一個重大利好，將進一步提升海南國際度假勝地的影響力。

攜程集團副總裁秦靜表示，根據攜程海外平台的數據，今年以來，海南省入境遊訂單同比增長84%。同期，由港澳地區入境海南的訂單量同比增幅達到60%。今年赴海南旅遊的外國遊客中，新加坡、泰國、韓國、馬來西亞、日本、澳大利亞、俄羅斯、越南、英國和菲律賓的旅客訂單量靠前。

同程研究院的數據則顯示，進入暑期旅遊旺季以來，海南成為港澳居民以及當地外國遊客入境中國內地旅行的熱門目的地之一，其中，香港與海南兩地的航班客流量同比增長近四成。

人免簽入境海南144小時的方式安排為需要在港澳地區組旅行團，對香港肯定有好處，可吸引更多外國人經由香港入境內地。他亦表示，香港的八達通早前推出全國交通聯通版本，而內地很多城市電子化非常發達，外國旅客可先在香港購買該版本的八達通，相信對他們在內地旅遊有幫助。

他續說，若144小時過境免簽試行效果好，希望可以全面開放，經由香港入境更多內地城市，讓外國人親身體會國家那麼多年來的變化。

港旅業：強強聯合拓「一程多遊」市場

香港文匯報訊（記者 王儂）對於港澳地區外國旅遊團入境海南144小時免簽政策，香港旅遊業界昨日接受香港文匯報訪問時均感到振奮，認為此舉顯示中央再次出手幫助振興香港經濟。他們表示，今年僅頭5個月訪港外國人已逾420萬人次，較去年同期猛增93.4%，新的免簽政策有助港澳與海南強強聯合，共同開拓新型「一程多遊」國際市場，且會吸引更多有意去海南遊玩的外國遊客訪港，發展潛力十分龐大。

旅遊促進會總幹事崔定邦表示，新的免簽政策助力港澳與海南旅行社開拓新型「一程多遊」市場，三地旅遊資源各具特色，對外國遊客都很有吸引力。其中，香港國際機場是國際交通樞紐，香港有優質的山、海風光，是中西文化交匯的獨具特色國際大都市；海南是著名旅遊大省，又是全國最大自由貿易港；澳門博彩、酒店和娛樂設施全球馳名。境外人士可以很便利到達香港，玩遍三地，又可以利用新的免簽政策，很便利地去海南通商貿易。香港旅遊業均會積極把握這個機遇，在海外以及境內推出相關的新型旅遊產品。

東瀛遊執行董事禰國全表示，這次是國家再次出手幫助香港經濟，推動港澳與海南旅遊業發展。香港作為國家最大國際交通樞紐，會首先獲益，「因為這個政策對於計劃去海南的外國遊客來說，他們大部分會經由香港國際機到先到達香港，再到旅行社辦理赴海南行程。他們到了香港，當然會吃喝玩樂，帶動香港旅遊和相關行業的發展。」

香港旅行社東主協會會長葉慶寧表示，新措施無疑對推動海南旅遊有很大幫助，海南有極豐富的旅遊資源，有很多很優質的高爾夫球場，又是國家最大自由貿易港，對外國遊客及商人都很有吸引力。而港澳地區作為外國人去海南中轉地，又是外國人進入海南指定組團地，亦將獲益良多。

議員：刺激線路多元「先在港玩一轉」

香港文匯報訊（記者 張弦）旅遊界立法會議員姚柏良昨日在接受香港文匯報訪問時表示，實施港澳地區外國旅遊團入境海南144小時免簽政策有助香港與海南共同發展、合作共贏，令香港更加發揮作為國家航空樞紐的作用，吸引更多外國人經香港到海南旅遊，亦能推動「一程多站」旅遊。他又認為，新政策可推

動海外市場的旅遊產品更加多元化、更具吸引力，估計本地旅行社設計的旅行團，會先安排外國旅客在香港遊玩一兩天，再前往海南及其他地方，相信可令本地零售及餐飲業同時受惠，「即使是早上到、晚上飛走，他們都有一天時間去購物、吃飯。」

立法會議員、工聯會理事長黃國表示，國家將外國

趁煞科狂掃貨 動漫節排長龍

香港文匯報訊（記者 郭倩）一連五天的香港動漫電玩節昨日閉幕，灣仔會展中心會場內人頭湧湧，不少市民在閉展前全力掃貨，有市民指已花費了數千元。有參展商指今屆人流理想，到場來購買動漫周邊的內地旅客亦比去年多，部分貨物已告罄仍不乏客人查詢，而營業額與去年相若。

昨日是第二十五屆香港動漫電玩節最後一天，中午時分排隊進場的人龍依然延伸至港鐵會展站外，場內更是人山人海。熱愛動漫的方同學和廖同學昨日上午到達會展，方同學指今屆節期每天都到場逛展，「我覺得這屆的動漫節人數比往屆多，排隊入場的時間也比較長。我有朋友是Cosplayer，由於今屆攝影師名額比較少，令到經常替她拍照的攝影師沒能進到來，所以也帶來不少麻煩。」她表示，今屆動漫電玩節花了五六百元購買心儀玩具。

與方同學同行的廖同學是第一次逛動漫電玩節，「進來這裏之後有一種好溫暖的感覺，因為來到這裏的人，大家都有共同興趣與愛好。雖然彼此之間本身互不相識，但這個活動把這些志同道合的人匯聚在一起，可以交到新的朋友！」她還購買了一些拼圖，「花費了約500元，打算將拼圖送給朋友。」

動漫周邊店的職員表示，感覺上今屆入場購買動漫周邊的內地旅客比去年多，整體生意情況則與去年相若。

售賣電子競技產品的參展商負責人侯先生指，今屆動漫節流量與去年一樣多，但生意額就比去年減少約20%至30%，「也不算是最糟糕的一屆，其實整體而言，生意額尚算滿意。」

他說，鍵盤、滑鼠及耳機等電腦周邊產品的銷量最好，「因為價格比較便宜，來逛動漫電玩節的主要是年輕人，他們的預算也不會很高，所以平價的電競椅銷量較差。」

龍友：內地動漫展限制較寬鬆

今屆動漫電玩節在Cosplayer和攝影師的入



▶ 角色扮演者也掃貨。
▶ 粉絲扮演獵人。

▶ 蜘蛛俠「持械」。

▶ 市民在攤位試玩賽車遊戲，十分投入。

▶ 動漫電玩節最後一天，場內依然是人山人海。

攝：香港文匯報記者 涂穴

場名額上都設置了新的限制，名額每日分別為3,500個及300個。攝影師黃先生認為，每日300個攝影師名額數量太少，又指內地的動漫展的攝影師人數限制較為寬鬆，「我下

次傾向於去內地參加動漫展，反正在這裏也很難參與得到。」然而，亦有入場人士支持人數限制，「去年因為人數太多，大家在場內都寸步難行，很難獲得好的體驗。」

港電車服務120年 麥兜陪你搭叮叮

香港文匯報訊（記者 張弦）「叮、叮、叮……」承載着港人回憶的電車已投入服務120年。香港電車公司由昨日開始以「處處有你 叮叮與你」為主題，聯乘經典卡通人物麥兜推出一系列慶祝活動，包括麥兜與麥太觀光電車巡遊、發售麥兜與麥太親子八達通禮盒與「香港電車雙甲子周年紀念」郵票等設計產品。香港特區政府運輸及物流局局長林世雄表示，電車是香港最具標誌性和價格實惠的公共交通系統之一，期望電車繼續成長。

香港電車公司昨日舉行創立120周年慶祝典禮，邀請林世雄、立法會航運交通界議員易志明、香港旅遊發展局主席彭耀佳等人擔任主禮嘉賓。

電車公司宣布由昨日開始以「處處有你 叮叮與你」為主題，聯乘本地經典卡通人物——麥兜，推出一系列120周年慶祝推廣活動，重頭戲之一是麥兜與麥太觀光電車巡遊。其間，該兩個卡通人物會向電車路兩旁的市民及遊客揮手。香港電車又會在中環街市舉辦限定店、攤位遊戲、主題市集，並於下月初設置巨型麥兜充氣公仔，讓大眾參觀拍照。



▶ 麥兜與麥太觀光電車巡遊，麥兜與麥太會向電車路兩旁的市民及遊客揮手。

▶ 慶祝香港電車投入服務120周年的聯乘產品包括印有麥兜與麥太圖案的禮盒。

